



藝術家以22萬支白旗代表死亡的新冠病人，建成旗海，名為「這怎可能在美国發生」。

美國新冠肺炎疫情持續惡化，前日確診病例增加超過8.4萬宗，創下自疫情爆發以來單日新高。華盛頓大學研究人員預測，除非幾乎所有美國人都佩戴口罩，否則到了明年2月，美國累計病歿人數可能高達50萬。

搖擺州重創

美單日新冠確診8.4萬宗新高

專家：若再拒戴罩 明年2月50萬人亡

福奇轉軌 撐全民強制戴罩

白宮傳染病專家、美國國家過敏症和傳染病研究所(NIAID)所長福奇前日表示，他擔心美國會廣泛出現新冠肺炎病例激增情況，再次呼籲民眾務必遵守防疫守則，否則不可能扭轉病例激增的趨勢。福奇同時承認，他曾認為在全美強制要求戴罩不可行，但現在是時候在全國推行「戴罩令」。

福奇一直鼓勵美國國民佩戴口罩，與堅拒鼓勵戴罩的總統特朗普唱對台。福奇7月接受全國公共廣播電台(NPR)訪問時，曾稱若當局強調戴罩的重要性，他有信心民眾會照做，不認為聯邦政府需要立法強制國民戴罩，但地方政府可按照當地疫情，決定是否實施「戴罩令」。他上月15日再次表示，強制全民戴罩是不可行。

然而隨着疫情愈演愈烈，福奇前日接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時改變態度，稱「若民眾現在還未開始戴罩，或是時候強制實施。」他同時呼籲國民繼續保持社交距離和勤洗手。

綜合報道



美國民眾在氣泡中享用下午茶。



疫情令美國多地醫療系統瀕臨爆滿。



美國民眾接受車上檢疫。

世界衛生組織總幹事譚德塞前日形容，北半球確診及病歿人數上升，情況「令人擔憂」。美國前日新增確診84,218宗，打破7月16日單日增加77,362宗的紀錄。16個州份前日確診人數同創單日新高，包括被視為總統大選勝負關鍵的俄亥俄、密歇根、北卡羅來納、賓夕法尼亞及威斯康星5州。

住院人數較上月增七成

據美國約翰霍普金斯大學的統計，美國截至昨日累計近850萬人染疫，近22.4萬人病歿，是全球疫情最嚴重的國家。中西是疫情「震央」，東北部

病例在過去一個月亦飆升83%。衛生專家尚未確定疫情升溫原因，但列舉可能有關係的因素，包括低溫驅使民眾留在室內、對防疫措施感到疲勞、學生返校復課等。

醫院爆滿 直升機轉送病人

全美新冠住院病患於上週四超過4.1萬人，較上月飆升70%，亦是自8月20日以來最高，有11個州份的新冠住院病患人數破紀錄。在威斯康星州部分地區，醫院深切治療部病床使用率達90%，康涅狄格州、新墨西哥州及懷俄明州的住院人數於過去三週內倍增。

愛達荷州北部有醫院因爆滿，而考慮將病人由直升機運送至西雅圖或波特蘭治療。猶他州流行病學家鄧恩前日形容醫護人員已疲於奔命，民眾陷入驚慌，「我已經不知道還可以做什麼」。

華盛頓大學健康計量評估研究中心(IHME)主任默里表示，美國將進入秋冬病例激增的階段，擔憂美國人在冬季長時間於室內逗留，會導致病毒更易傳播。IHME指出，如果95%美國人遮掩口鼻，新冠病歿人數或減少13萬人，呼籲民眾跟從白宮傳染病專家福奇的防疫建議。

綜合報道

美15歲亞裔男生自建「校園疫情網」

美國多間學校復課後，校內不斷出現新冠確診個案，令不少家長憂心忡忡。來自麻省的15歲亞裔高中生威廉·吳(譯音)，為此通過查找各州衛生或教育部門公告，自創一個「校園疫情網」，匯集美國逾半數州份校園的確診數據，旨在幫助學生及家長了解疫情狀況，同時也有助專家分析學生群體染疫情況，獲得許多人鼓勵和讚賞。

喜歡編寫程式的威廉今年8月起，嘗試將各州數據整合至同一平台。起初不同州份資訊分散，

數據整合遇到不少困難，不過自上月中許多學校復課後，開始收集到較多數據。目前威廉的網站已能追蹤28個州份中學的確診數據，在其中6個州更可同時追蹤公立大學確診數字。各州數據可互相比較，部分州份還按照地區或學校分類，方便進一步查核。

威廉相信該網站能蒐集重要訊息，幫助網站訪客作出適當決定。華裔家長劉先生讚揚威廉的努力，指該網站提供有用的資訊，並讓民眾更重視防範疫情。

綜合報道



威廉(上圖)編寫網站(左)追蹤美國校園疫情。

流感針危機增至48人死

韓政府拒停接種



韓國醫生為民眾注射流感針。

韓國衛生部昨日表示，韓國昨日再有12人在接種流感疫苗後死亡，累計死亡人數增至48人，約80%死者是介乎70歲至80多歲的長者。不過當局強調，目前完成的20名死者驗屍結果，均顯示死因與疫苗沒有直接關係，因此當局將繼續進行免費接種計劃。預防接種專門委員會昨日召開會議，進一步討論分析結果，並研究今後的接種計劃。

韓國每年約有3,000人因流感死亡，衛生專家普遍建議長者等高危群體接種流感疫苗，避免流感引發肺炎等嚴重併發症，甚至導致死亡。中央防疫對策本部長鄭銀敬指出，韓國目前共有1,154人接種疫苗後報稱出現不良反應，當局將與衛生專家合作，確認接種疫苗死者實際死因。鄭銀敬呼籲醫療機構為長者接種流感疫苗前，應預先為接種者進行全面診斷。

韓國部分專家認為，死亡病例的死因和疫苗有關聯的可能性不大。首爾大學附屬醫院感染內科教授金男重表示，今年出現的疫苗「保冷失效」、「白色顆粒」等事件，無疑使民眾對疫苗安全產生疑慮，但流感疫苗的致命率幾乎為零，疫苗的安全性應沒有問題。

綜合報道

波蘭總統確診新冠 馬克龍料與疫同行至明年中



杜達

歐洲多國近期新冠新增個案均錄得新高，波蘭的疫情亦愈趨趨峻，總統杜達昨日確診。法國總統馬克龍前日則表示，法國估計仍需與新冠病毒共存至少到明年中。法國政府科學顧問、巴黎公立醫院負責人希爾施稱，當地現時的病毒蔓延速度較春季首波疫情高峰期時還要快。

波蘭總統辦公室發言人昨日表示，總統杜達對新冠

病毒檢測呈陽性結果，目前感覺良好。波蘭日前收緊防疫措施，呼籲國民盡可能居家工作，並禁止5人以上聚會，餐廳、咖啡店和酒吧只能提供外賣服務。

法宵禁擬維持至12月初

法國已宣布宵禁令涵蓋範圍，擴大至另外38個行政區，意味佔全國約2/3人口的4,600萬人，在每晚9時至翌日早上6時不得外出，宵禁令估計持續至12月初。馬克龍前日探訪巴黎郊區一間醫院時表示，科學家告知他即使在最樂觀情況下，新冠病毒仍會在法國

蔓延至明年中。

馬克龍表示，目前討論法國是否全面或局部封城仍言之尚早，倘若每日新增感染個案能回落至8月底的水平，即每日介乎3,000至5,000宗，便會考慮放寬宵禁限制。

法國前日新增逾4萬宗感染個案，在全國醫院深切治療部合共5,000張病床中，新冠患者佔近一半。希爾施說，過去數月不少國民認為疫情將變得輕微，但事實剛好相反，而且仍有很多無症狀患者。

綜合報道

阿斯利康強生恢復在美疫苗測試

英國藥廠阿斯利康及美國藥廠強生前日宣布，已分別獲美國食品及藥物管理局(FDA)批准，恢復在美國的新冠疫苗臨床測試。阿斯利康和強生在早前臨床測試中，各有一名志願者出現嚴重不良反應而叫停試驗。

阿斯利康的疫苗是與牛津大學合作研發，由於一名英國志願者疑似患上神經系統疾病橫貫性脊髓炎，故藥廠一度叫停全球臨床測試，近期已在英國、巴西、南非和日本恢復試驗，多間監管機構均認為疾病與疫苗無關。阿斯利康表示，FDA審視全球臨床測試的安全數據後，認為恢復阿斯利康

在美國的疫苗測試符合安全標準，而藥廠希望在今年內得出測試結果。阿斯利康已向多地預售數百萬劑疫苗，並與其他生產商簽署合作生產協議，反映不少國家對阿斯利康的疫苗寄予厚望。

強生表示，參與疫苗臨床測試的一名志願者早前出現「無法解釋的病症」，但經過全面評估後，未有發現證據顯示疫苗導致患病，將恢復在美國招募志願者。

美國衛生部官員曼戈估計，有望在明年1月前為全美所有長者接種疫苗，到3月或4月份更可推行全民接種。

綜合報道

方濟各成緊密接觸者

據澳洲媒體報道，梵蒂岡駐澳洲大使伊利亞納本月6日與天主教教宗方濟各會面後返回澳洲，在隔離期間確診新冠。澳洲衛生部證實一名70歲的外交人員本月9日入境後，在堪培拉家中隔離，在隔離第10日確診，不過未有公布其身份，但表示已通報梵蒂岡。

根據梵蒂岡的記錄顯示，伊利亞納上月29日剛上任梵蒂岡駐澳大使，數天後被教宗召見。他本月9日抵返悉尼國際機場，乘坐私人汽車直接返回300公里外的堪培拉住所開始隔離，10天後病毒檢測呈陽性。

梵蒂岡至今已共有16人確診新冠肺炎，未有死亡個案，而負責保護教宗的瑞士近衛隊也有11名成員確診。方濟各年輕時因患病而局部切除其中一邊肺部，加上已屆83歲高齡，屬染疫高危險者。不過方濟各早前出席公眾活動時未有遵守防疫措施，在聖伯多祿廣場見眾時未有佩戴口罩，更曾親吻信眾手背而惹來批評。方濟各近日露面時，已開始佩戴口罩。

綜合報道